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［赤嶺雅和議員 登壇］

○９番 赤嶺雅和君 二番手に質問したいと思います。１．上水道料金について伺いま

す。（１）基本使用料金はいくらか。

（２）本町内において75歳以上の独居老人世帯は何世帯あるか。
（３）独居老人世帯では使用量は少ない傾向があるが基本使用料金を負担している。基

本使用料を下げるよう要請することはできないか。町長はどう思いますか。以上、お願い

します。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 質問事項１点目の上水道料金について（１）にお答えします。一

般用専用の水道料金は、基本料金が０から８立方メートルまで税抜きで1,068円になって
います。

（２）についてお答えします。平成28年10月１日時点で546世帯です。
（３）についてお答えします。水道料金は、町民の要求する給水需要が質量ともに充足

できるように定められており、その中でも基本料金は水使用の有無に拘らず使用者全員が

最低限負担する料金であることから、基本料金を下げる要請をすることは考えておりませ

ん。以上です。

○議長 宮城清政君 ９番 赤嶺雅和議員。

○９番 赤嶺雅和君 ありがとうございます。基本料金は、０から８立方で税抜き1,068
円だと答弁いただきましたが、高齢者にとっては1,068円だろうと生活する上では電話料
金、電気料、ガス、車の維持費あるいは冠婚葬祭等、社会生活を営む上ではいろんな出費

があります。そこで、区民から、３から５立方ほどしか使わないのになんで基本料金を払

わなければいけないのかという要請がありました。高齢者は特に年金生活者が多く、国民

年金の最低額で生活はかなり厳しい状況にあるのではないかと思います。そこを考慮して

基本料金を８立方ではなく３から５立方ぐらいが妥当ではないかと思います。そのへんを

町長にお伺いします。町長はどのようにお考えでしょうか。

○議長 宮城清政君 町長。

○町長 城間俊安君 先ほどこの件については副町長からお答えがありましたが、雅和議

員も南部水道の議員でありますのでむしろ町でこの質問をなさるより南部水道議会でその

状況を説明なされたほうが現状のお答えをすることができようかと思います。ぜひそのよ
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うにお願いしたい。また私たち独居老人も546世帯とありましたが、家庭において館は１
つで別居なさっている方も中にはいます。546というのは多過ぎると思っておりましたの
で中身を見ますと子と親が別に住んでいるものも独居世帯だとされておりますが生活は１

つにされています。そういう状況も鑑みますと、私たち８立方まで1,068円というのは離
島の皆さん方からするとそんなに高いものではないということです。北大東、南大東にお

いては、８立方までは4,000円ぐらいの単価だったと思います。これを考えましたら、私
たちむしろ公平に皆、また沖縄県においても南部水道の水道料金は高いほうではないとみ

ておりますので、そういう意味で妥当だと思っております。こちらでお伺いするより、直

接、南部水道議会議員の立場で質疑をなさったほうが大事ではないかと思っております。

○議長 宮城清政君 ９番 赤嶺雅和議員。

○９番 赤嶺雅和君 町長、ありがとうございます。私も今回、上水道の件で一般質問を

しようという時、南部水道議会もあったなと思いましたが、南部水道は20日締め切りで間
に合わなかったものですから本議会の一般質問をいたしました。南部水道は、八重瀬町と

本町の２町で構成して両町の町長が理事を務めておりますのでこれはぜひ町長のお考えを

聞いてみたいと質問しました。では、質問２に移ります。

独居老人は、546世帯とのことですけれども、確かに南風原町は３万7,000程度の人口か
らすると高齢者が多いと感じました。その中でも基本料金をかなり高齢者が負担している

ことも多いとも感じています。そういう意味では、基本料金をもう少し下げる方向でいっ

てもいいのではないかと感じました。そこでそういう質問をしてみました。町長からは南

北大東に比べたら南部水道は安いほうだと、確かに安いほうですけれども、高齢者からす

ると収入が少ないものですから負担を感じているという話を聞き、大変だなと感じていま

す。

質問（３）にありますように、水道料金は町民の要求する給水需要が質量ともに充足で

きるよう定められており、この中でも基本料金は水使用の有無に拘らず使用者全員が最低

限負担する料金であることから、基本料金を下げる要請をすることは考えておりませんと

答弁をいただいております。水道料金は、町民全体で最低限負担する料金だとあります

が、それにしても高齢者の収入を考えますとそういうことで簡単に済ませるわけにはいか

ないような気がして質問いたしました。特に年金受給者からすると、生活する上では字

費、電気料金、ガス料金あるいは車の維持費、冠婚葬祭の費用等を考えますととてもじゃ

ないけれども年金では足りないのではないかと感じましてこの質問をしました。町長は、

南部水道議会でこれを提案してはどうかという答弁でしたけれども、町長のお考えをもう

一度お願いできますか。

○議長 宮城清政君 町長。
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○町長 城間俊安君 先ほど申し上げましたように、南部水道の料金というのは県下でも

平均的安いほうだと聞いております。その中において高額利用する所、他市町村との違い

も聞いております。今、南部水道のやり方が一番、基本料金としても適正ではないかと理

解しておりますので、また雅和さんも議員でありますのでぜひ向こうの議員の皆さん方と

の論議を深めてはどうでしょうか。南部水道議会も近々臨時会があると聞いておりますの

で、その中でその他の事項でもよろしいですから基本料金が高いと思うがどうかと、また

同僚議員の皆さん方と情報を共有することも大事ではないかと思います。議員の皆さん方

の状況を見て私たちも判断をしてまいりたいと思いますので、近々あります臨時議会の中

においてお言葉を出してもらえればありがたいと思っております。

○議長 宮城清政君 ９番 赤嶺雅和議員。

○９番 赤嶺雅和君 最後に、民生部長に伺います。独居老人世帯は546世帯だと答弁を
いただいておりますが、この点はどうなりますか。多いか少ないか。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 この数字を確認した時点では75歳以上ということですから、多
いなという実感はございました。実際、施設に入居している方の分は引いている人数です

ので、これだけ高齢化が進んでいるのだという実感はあります。そういう中ですので、そ

の546世帯、独居ですから546人の皆さんが支援の必要があるかと言えばそれはまた違うと
思います。支援については社協と連携をして各地域、校区ごとにコミュニティソーシャル

ワーカーも配置し地域に出向いて支援が必要な方々の支援につなげるよう取組をしており

ますので、今後もそういった高齢者福祉の部分にしっかり取り組んでいきたいと思ってお

ります。

○議長 宮城清政君 ９番 赤嶺雅和議員。

○９番 赤嶺雅和君 ありがとうございます。546世帯、75歳以上で施設に入られている
方は除いているとおっしゃっておりますけれども、確かに546世帯は多いような気がいた
します。本町は若い町村だと言われている中でこれだけ高齢化が進んでいるということを

肝に銘じて、今後とも老人福祉の面では更にがんばっていただきたいと思います。以上で

終わります。


